
Свитер Мужское Японское плечо 

 

 

Представляю вашему внимаю свитер с японским плечом, 

перевернутый А силуэт тело свитера до пройм, узкими 

манжетами на рукавах,  ромбовидной проймой рукавов.  

Параметры свитера в сантиметрах: 

 

Ширина 60 см    Длина 67 см 

Длина рукава с плечом от горловины  78 см 

Высота горла 5 см   Высота проймы рукава 21 см 

 

Данный размер свитера подходит на параметры: 

105-110 см грудь, 176-180 рост 



Пряжа: 

 

Для вязания данного свитера, используются в работе 

кардные составы - меринос, меринос джилонг, Pasha, 

Lamora,  меринос с кашемиром, кашемир. Также можно 

взять хлопок или хлопковый шнурок с полиамидом. 

Метраж к которому стоит придерживаться 

1500м/1550м/1600м или 2/26, 2/27, 2/28, 2/30 

Также можно связать такой свитер из гребенной пряжи, 

метраж 1500м/100 грамм 

В группе Телеграмм отвечу Вам на вопросы по пряже, 

количеству сложении и плотностям 

 

Петельная проба, плотности, оборудование: 

 

Изначально будем ориентироваться на эту Петельную Пробу 

Некоторые кардные составы могут давать  2,5п/3,5р; 2,4п/3,5р 

Буду Вас ориентировать , где и как сделать корректировки в расчете, 

чтобы получить нужный размер свитера! 

Машина 5-го класса,  двуфонтурный Silver Reed 

Резинка в 4 нити на плотности 7 

Гладь в 3 нити на плотности 10* 

Машина 5-го класса,  двуфонтурный Brother - плотности могут 

отличаться на единицу в меньшую сторону 

PL    4,0 ряда / 2,5 петли  - 1см / 1см 



Для того, чтобы у Вас получился свитер данный в описании, 

придерживайтесь этого метража пряжи, тому же количеству 

сложений нитей и петельной пробе. 

 

Техническая схема в формате: 

1/2 полочки, 1/2 спинки, Рукав полностью 

Полочка чуть длиннее спинки, окат рукава 

 

 

Полочка 

 

 Заправляем в нитевод 4 нити 

 Выставить иглы в режиме резинки 1/1, в работе  70-70 

 Опускаем боковые рычаги с синим цветом  с обеих 
сторон как на фото 



 
 

 Сделать заработок на пл. 1 

 Провязать круговые 1,5 ряда на пл. 2 

 Выходим на рабочую пл. 7, выключаем рычаги 
кругового вязания, вяжем 34 ряда 

 Переносим петли с нижней фонтуры на верхнюю 
выдвигая иглы в нерабочее положение, обнуляем 
счетчик 

 Переходим с двуфонтурного вязания на 
однофонтурное, меняем мост и на каретке включаем 
рычаги частичного вязания 
 

 УБИРАЕМ ОДНУ НИТЬ ИЗ РАБОТЫ! Остается 3 нити! 

 вяжем прямо до 120 ряда, выполняя по краям 
прибавки по 1 петле 1-но ушковым декером.  

 7 прибавок в каждом 15 ряду (если рост меньше 176 
см или Вам нужен свитер короче, то прибавки выполняйте в 
каждом 13-м ряду - 104 ряда в итоге получится) только не 
забудьте потом выставить счетчик на 120 рядов, чтобы не 
сбиться в дальнейшем. 

 Прибавки выполняем с отступом в 1 петлю, одну 
петлю переносим и со стороны полочки, из предыдущего 
ряда выполняем прибавку 

 Приступаем к проймам, выполняем декоративные 
убавки 6-ти ушковым декером по 1 петле с каждой стороны 



полотна,  8  раз в каждом 2-м ряду, 4 раза в каждом 3-м ряду и 
4 раза в каждом 4 ряду, после того как провязали последние 4 
ряда, делаем последнюю 17-ю убавку. Всего мы связали 44 
ряда. На счетчике 164 ряда. Из работы убрали по 17 петель с 
каждой стороны, в работе остались 60-60 петель 

 
Ряды убавок 120, 122, 124, 126, 128, 130, 132, 134, 136, 
139, 142, 145, 148, 152, 156, 160, 164 

 
 

 Вяжем прямо до 190 ряда (26 рядов) 

 Приступаем к прибавкам, прибавки выполняем 3-х 
ушковым декером. С каждой стороны по 1 петле 5 раз в 
каждом 12-м ряду (прибавка: берем петлю из предыдущего 
ряда) 

Ряды прибавок 190, 202, 214, 226, 238, 250  
 
Выполняя прибавки, в 190 ряду (1-я прибавка по счету) 

начинаем вывязывать горловину справа, выводим левую часть 
(60 игл) в нерабочее положение и включаем рычаги 
частичного вязания!  

 
С  правой стороны  горловины  убираем из работы 1 раз 6 

петель, 2 раза по 3 петли, 3 раза по 2 петли, не забывая 
обвивать иглы и продолжать делать прибавки с правой 
стороны. 

На счетчике 202 ряда 
Делаем прибавку справа и со стороны горловины 

переходим на декоративные убавки 6-ти ушковым декером 6 
раз по 1 петле в каждом 2-м ряду. На счетчике 214 рядов. Не 
забывайте про оттяжку семерками и кошками! 

 
Ряды декоративных убавок на горловине 202, 204, 206, 

208, 210, 212 
 



Убавки со стороны горловины закончили и теперь вяжем 
прямо, справа остается сделать еще 4 прибавки, после 
последней 5 прибавки провязать 12 рядов и плечо перенести 
на бросовую нить. На счетчике 260 рядов (60 рядов). Оставить 
метр нити для сшивания, выдвинуть иглы в нерабочее 
положение, оставить полотно справа на иглах!  

Перевести каретку на левую сторону, установить счетчик 
на 190 рядов и выполнить зеркально убавки на горловине и 
прибавки с краю. Также полотно перенести на бросовую нить! 

 
Петли горловины 18-18 петель, закрыть через колки, 
сглаживающий ряд провязывать не нужно! 
Провязывайте петлеуловителем между закрытием игл, еще по 
одной воздушной петле! Это важно! 
Закрытые петли горловины будут не стянуты и это позволит 
прикетлевать горловину Вашим любимым способом! Я 
горловины кетлюю и пришиваю по разному, получается 
качественный не стянутый шов и горловина по всей окружности 
эластична и стабильна! 

 

 
 
 



 
 
       Спинка 

 

 Заправляем в нитевод 4 нити 

 Выставить иглы в режиме резинки 1/1, в работе  70-70  

 Опускаем боковые рычаги с синим цветом  с обеих 
сторон как на фото. 

 Сделать заработок на пл. 1 

 Провязать круговые 1,5 ряда на пл. 2 

 Выходим на рабочую пл. 7, выключаем рычаги 
кругового вязания, вяжем 34 ряда. 

 Переносим петли с нижней фонтуры на верхнюю 
выдвигая иглы в нерабочее положение, обнуляем 
счетчик. 

 Переходим с двуфонтурного вязания на 
однофонтурное, меняем мост. 
 

 УБИРАЕМ ОДНУ НИТЬ ИЗ РАБОТЫ! Остается 3 нити! 

 вяжем прямо до 120 ряда, выполняя по краям 
прибавки по краям по 1 петле. 7 прибавок в каждом 15 ряду 

 Прибавки выполняем с отступом в 1 петлю, одну 
петлю переносим и со стороны спинки, из предыдущего ряда 
выполняем прибавку 

 Приступаем к проймам, выполняем декоративные 
убавки 6-ти ушковым декером по 1 петле с каждой стороны 
полотна,  8  раз в каждом 2-м ряду, 4 раза в каждом 3-м ряду и 
4 раза в каждом 4 ряду, после того как провязали последние 4 
ряда, делаем последнюю 17-ю убавку. На счетчике 164 ряда. 
Всего из работы убрали по 17 петель с каждой стороны, в 
работе остались 60-60 петель 

 
Ряды убавок 120, 122, 124, 126, 128, 130, 132, 134, 136, 
139, 142, 145, 148, 152, 156, 160, 164 
 



 Вяжем прямо до 190 ряда 

 Далее у нас идут убавки, 18 раз по 2 петли 6-ти 
ушковым декером в каждом 3 ряду и 2 ряду 
поочередно 

 Выполняете с обеих сторон убавки до 229 ряда 
(каретка слева) остается еще 6 рядов сделать, 
частичное вязание мы начинаем выполнять за 1 ряд до 
следующей по счету 16-й убавки 

 Выдвинули 6 игл, провяжите 1 ряд, выполнили убавку, 
на счетчике 230 рядов   

 Далее продолжаем вывязывать горловину частичным 
вязанием, выдвигая еще 2 раза по 6 петель,  не 
забывая сделать последнюю убавку в 233 ряду 
Убавки по рядам 190, 193, 195, 198, 200, 203, 205, 208, 
210, 213, 215, 218, 220, 223, 225, 228, 230, 233 
 
Перевести каретку на правую сторону, установить 
счетчик на 229 рядов и выполнить зеркально частичное 
вязание, и убавки на горловине спинки. 
 

Петли горловины 24-24 петель, закрыть через колки, 
сглаживающий ряд провязывать не нужно! 
Провязывайте петлеуловителем между закрытием игл, еще 
по одной воздушной петле! 

 

Рукав 

 

 Заправляем в нитевод 4 нити 

 Выставить иглы в режиме резинки 1/1, в работе  35-35  

 Опускаем боковые рычаги с синим цветом  с обеих 
сторон как на фото 

 Сделать заработок на пл. 1 

 Провязать круговые 1,5 ряда на пл. 2 



 Выходим на рабочую пл. 7, выключаем рычаги 
кругового вязания, вяжем 32 ряда. 

 Переносим петли с нижней фонтуры на верхнюю 
выдвигая иглы в нерабочее положение, обнуляем 
счетчик 

 Переходим с двуфонтурного вязания на 
однофонтурное, меняем мост. 

 УБИРАЕМ ОДНУ НИТЬ ИЗ РАБОТЫ! Остается 3 нити! 

 Вяжем гладью до 133 ряда выполняя прибавки в 
каждом 7-м ряду с каждой стороны 1-но ушковым декером 
(прибавка: берем петлю из предыдущего ряда),прибавки по 
рядам - 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70, 77, 84, 91, 98, 105, 112, 
119, 126  итого получится по 18 прибавок, на иглах 53-53. 

 Если Вам нужно сделать рукав короче, распределите 
прибавки поочередно в каждом 6,7,6,7,6,7... рядах 

 Далее у нас идут убавки, 6  раз в каждом 4 ряду, 6  раз 
в каждом 3 ряду, 3  раза в каждом 2 ряду после последней 
убавки вяжем 2 ряда, на счетчике 181 ряд, игл в работе осталось 
23-23 

 Далее нам нужно вывязать головку оката рукава. 
Каретка слева!  Включаем рычаги частичного вязания, 
выдвигаем поочередно крайние иглы, 1 раз 8 петель и 2 раза по 
5 петель 

 В итоге у нас (слева на право) вот так выглядят петли  
8 5 5 5 5 5 5 8  

  обрываем нить (5-7 см оставляем кончик), выключаем 
рычаги частичного вязания, переносим на бросовую нить. 

Ряды убавок 133, 137, 141, 145, 149, 153, 157, 160, 163, 
166, 169, 172, 175, 177, 179 

 
Второй рукав вяжем также как и первый. 
 
 
 
 



Горловина 

 

 Заправляем в нитевод 4 нити 

 Выставить иглы в режиме резинки 1/1, в работе  73-73  

 Опускаем боковые рычаги с синим цветом  с обеих 
сторон как на фото 

 Сделать заработок на пл. 1 

 Провязать круговые 2,5 ряда на пл. 2 

 Выключаем режим кругового вязания, выходим на 
режим резинки, 1 ряд на пл.  6 

 Выходим на рабочую пл. 7, выключаем рычаги 
кругового вязания, вяжем 17 рядов. 

 Переносим петли с нижней фонтуры на верхнюю  

 Переходим с двуфонтурного вязания на 
однофонтурное, меняем мост и вяжем 1 ряд на пл. 
10*, переносим вязание на бросовую нить. 
 

Сборка 

  

Сшиваю весь свитер коромыслом или иглой с тупым 

кончиком. При сшивании важно захватывать не 1 

кромочный столбик, а 1,5 столбика! 

 ПЛЕЧО! Отсчитываем 4-ряда вниз перед первой 

убавкой на плече спинки (где мы начинали делать 18 убавок), 

вводим коромысло в эту точку, захватывая 2 перемычки рядов 

спинки, сшиваем нитью, которую оставляли на полочке перед 

переносом на бросовую нить. Равномерно распределяем 

петли полочки к рядам спинки.  

 

 

 



Соотношение  

шаг 1 захват 2-х полупетель полочки 1 перемычка ряда 

спинки,  

шаг 2 захват 2-х полупетель полочки 1 перемычка ряда 

спинки,  

шаг 3 захват 2-х полупетель полочки 1 перемычка ряда 

спинки, 

шаг 4 захват 2-х полупетель полочки  2 перемычки 

рядов спинки, 

 

Далее повторяем с шага 1 пока не закончатся петли и 

ряды. Если соблюдать порядок шагов,  у  Вас в конце 

шов сойдется стык в стык. 

 

 Рукав!  

Здесь будет поинтересней процесс! 

Берем чуть больше метра, отдельно нить. Также берем по 1,5 

столбика с каждой детали! Отсчитываем на спинке 4 ряда 

вниз, перед первой убавкой проймы, захватываем 2 

перемычки и 7 рядов вниз перед первой убавкой на рукаве, 

захватываем также 2 перемычки. 

 

Теперь шаги,   

Сначала они буду частыми   

шаг 1 - 2 перемычки со спинки, 1 перемычки с рукава 

шаг 2 - 2 перемычки со спинки 2 перемычки с рукава 

так повторяем до уровня + 12 рядов после последней убавки 

на пройме на спинке. 

Затем шаги будут пореже 

шаг 1 - 2 перемычки со спинки, 1 перемычки с рукава 

шаг 2 - 2 перемычки со спинки 2 перемычки с рукава 



шаг 3 - 2 перемычки со спинки 2 перемычки с рукава 

Повторяем эти шаги пока не дойдем до предпоследней 

убавки рукава и далее захватывая с обеих детали по 2 

перемычки начинаем утапливать остаток уголка рукава во 

внутрь свитера, равномерно, при каждом шаге на рукаве 

делаете скос на полустолбик и в итоге вы придете в узел 

стыка шва спинки, утопив 3 петли во внутрь (убрав бросовую 

нить, необходимо будет закрыть открытые петли с обеих 

сторон на рукаве) 

Далее у нас ситуация меняется на открытые петли рукава и 

ряды на полочке. 

Шаг 1 2 полупетли на рукаве, 2 перемычки на полочке 

Шаг 2 2 полупетли на рукаве, 2 перемычки на полочке 

Шаг 3 2 полупетли на рукаве, 1 перемычка на полочке 

 

Повторяем шаги, пока на рукаве не останутся 4 открытые 

петли. 

Также как со стороны спинки утапливаем, равномерно, при 

каждом шаге на рукаве делаете скос на полустолбик и в итоге 

вы придете в узел наклона как на фото, утопив 4 петли во 

внутрь. Наклон будет на 6 рядов ниже, чем первая прибавка 

на полочке. 

 



 

И заканчиваем сначала шагами пореже 1 раз, затем более 

частыми, как начинали вшивать рукав! В итоге мы приходим в 

тот же момент, где мы спускаемся на 4 ряда до первой убавки 

на пройме полочки и 7 рядов до первой убавки на рукаве. 

 

Горловина Кетлевка 

 

Прикетлевать горловину можно крючком, швом назад иголкой 

или на вязальной машине. 

Начинаем крепить горловину от шва со стороны спинки, 

равномерно распределяя петли по рядам полочки, затем по 

петлям полочки (которые мы закрывали через колки) 

 

Шаг 1 2 полупетли на горловине, 2 перемычки на полочке 

Шаг 2 2 полупетли на горловине, 1 перемычка на полочке 

        

 Когда вы пришли к узлу перехода с рядов на петли полочки, 

плавно захватывайте полустолбики приближаясь к петлям. 

        На полочке распределите петли таким образом 

(способ: шов назад иголкой) 

 

Шаг 1 2 полупетли на горловине 1 столбик у полочки  

Шаг 2 2 полупетли на горловине, 1 столбик у полочки 

Шаг 3 2 полупетли на горловине, 1 столбик у полочки 

Шаг 4 2 полупетли на горловине, 1 столбик у полочки 

Шаг 5 2 полупетли на горловине, 1,5 столбика у полочки 

Шаг 6 2 полупетли на горловине, 1,5 столбика у полочки 

 

Затем зеркально пришиваете горловину с другой стороны 

полочки и на спинке повторяете шаги. 



 

Вы можете выбрать свой удобный способ, от этого форма 

стойки горловины не изменится. 

 
 

Боковые швы  

 
 

Выполнить швы можно крючком или трикотажным швом. 

Вы можете выбрать свой удобный способ, от этого форма и 

размер свитера не изменится. 

 

ВТО быстрая стирка 30 градусов, 800 оборотов, это мой способ 

снять пропитку и выбить пух 

По вто если будут вопросы, пишите, постараюсь помочь! 

С уважением, Ксения Захаренкова 

Спасибо за доверие!  

 


